

欢欢喜喜过大年

过年去哪儿? 2020年中原非遗文化与



本报讯 畅饮来自“葡萄酒王国”摩尔多瓦的香醇美酒,享用来自“欧洲粮仓”乌克兰的醇正美食,看匈牙利的马术,玩俄罗斯的套娃……1月17日,郑东新区2020年中原非遗文化与商品展暨“一带一路”文化交流展开幕式在如意湖文化广场举行。此时的如意湖畔,已经搭起了百米长廊,处处张灯结彩,活字印刷、烙葫芦画、吹糖人等非遗民俗传统技艺悉数登场,一片喜庆祥和。

即日起至农历腊月二十九,郑东新区在如意湖、龙湖和商都路片区,分别组织开展“一带一路”商品展及文化交流、“非遗”民俗文化节暨送年货到社区和春节夜间灯光亮化提升等活动,让广大市民在逛大集、采年货的同时,赏民俗文化,品非遗年味,淘“一带一路”沿线国家特色商品,欢乐不停,精彩不断。记者 马燕 通讯员 李盼文/图

烙葫芦画、吹糖人：“年味儿”充满文化感

在如意湖展演现场,参加活动的展位商户正在热情地招呼展台前的群众:“这个活字印刷可以体验,还可以定做,送爱人送朋友,都是个不错的礼物。”“这是个3年的老葫芦了,你看看这表皮儿,都包浆了。”“我们今年春节就在郑州过了!这儿人多,挺有意思的。”问及商户们不回家过年会不会觉得遗憾,大家哈哈一笑,仿佛被现场热烈的气氛感染。“我们一直待到正月十六,有啥活动我们就参

加啥活动,人多,开心!”阖家欢乐,其乐融融。中国人的年,过的是“年味儿”和“文化味儿”,从春节到元宵,每天都有新主题。刚刚过去的2019年,是郑东新区文化事业高速发展的一年,全国民族运动会纪念公园、龙子湖自行车公园等主题公园相继开园;WTA郑州网球公开赛、国际教育论坛、2019龙湖音乐节等国际文化交流活动纷至沓来;以如意湖为

核心的城市夜景亮化提升工程、如意湖画舫游船等文化产品好评如潮;“星光里”文化演艺大剧场、少林文化交流中心等文化引领项目加快布局……以“双节”为契机,奉献给市民一场以传承弘扬中华优秀传统文化特色的春节盛宴,是郑东新区加强国际文化交流、提升城市文化内涵品质、丰富群众精神文化生活、建设文化强区工作中浓墨重彩的一笔。

群狮贺岁,秧歌杂耍:精彩不断的郑州中国年

浓浓“年味儿”的欢乐盛宴早在前两天就开始了预热,1月15日,在郑东新区龙湖区域花庄社区开展的“非遗”民俗文化节暨送年货到社区活动,特色民俗街区、民间非遗项目传承人现场表演、传教技艺,老字号商户售卖年货……有市民专程远道而来,带着孩子体验“儿时”。

正月初一到正月十六,郑东新区还将分别在如意湖、七里河片区、龙湖片区龙湖里、金光路片区等,组织“一带一路”国际民俗风情及中原非遗文化传统民俗展演、“郑东新时代·出彩2020”元宵节系列群众文艺汇演、民俗文化展演等活动。届时,来自全省各地的舞狮队伍将在如意

湖畔闹新春、庆元宵,上演“狮王争霸”;500架无人机将点亮CBD的夜空,奉献一场精彩绝伦的视觉盛宴;直升机空中游览,将带你飞越“大玉米”,俯瞰“如意新城”;“一带一路”沿线国家组团展示民族文化,传播地域风情,国际马术、中亚歌舞等精彩活动也将轮番登场。

金光路党工委书记 王文彬

律回春晖渐,万象始更新。我们告别2019,喜迎2020。在这辞旧迎新的美好时刻,我谨代表金光路党工委、办事处向关心支持金光路工作的各级领导和广大群众拜年!

回望2019年,金光路党工委、办事处全面贯彻落实党的十九大精神,认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,引导办事处全体党员干部牢固树立“四个意识”,不断增强“四个自信”,做到“两个维护”,团结带领辖区群众,锐意进取、奋力拼搏,全力推动辖区经济社会各项事业健康、稳步发展。

翘首2020年,是我国全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。金光路党工委、办事处坚持高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,从实际出发,不断完善社会治理体系,切实提升治理能力,在抓重点、补短板、强弱项上狠抓落实、善作善成,抓好领导班子建设、带出过硬队伍,服务金光路发展大局。

站在新时代的起跑线上,我们将坚持“以人民为中心”的发展理念,不忘初心、牢记使命,坚持党建引领、推动社会治理创新发展,切实肩负起辖区广大群众赋予的历史使命,齐心协力、开拓创新,继续谱写金光路新的精彩华章。



金光路办事处主任 任冀军

旧岁已展千重锦,新年再进百尺杆。值此辞旧迎新的美好时刻,我衷心地向所有关心支持金光路办事处发展的各级领导、全体职工、居民朋友以及各界人士致以最真挚的新年问候!

2019年,汗水浸透奋斗之路,硕果见证使命初心,虽朴实却充实。金光路办事处始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,围绕郑东新区党工委、管委会各项决策部署,以党的建设为总抓手,不断创新完善机制建设,高质量完成各项工作任务。

2020年,是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。我们将继续坚持以人民为中心的发展理念,加大“改进城市管理、改善人居环境”工作力度,让辖区群众生活更加美好;总结金光集体土地建设租赁住房项目试点经验,按照“一村一品”量身打造产业项目,推动集体经济发展壮大;实行村(社区)积分管理制,完善丰富村(居)自治体系;全力补齐基层服务短板,加快推动办、村两级党群服务中心建设,用心办好初心集市、初心食堂等惠民实事,让发展成果更多惠及广大百姓。

新的一年,我们将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在郑东新区党工委、管委会的坚强领导下,全面落实郑东新区建设郑州国家中心城市先导区、示范区、核心区的安排部署,坚守初心、勇担使命,用实干再创佳绩,用实干助力郑东新区高质量发展。

